
Réserves naturelles,
votre avis nous intéresse

Synthèse des résultats de l’enquête

Enquête réalisée de novembre 2021 à janvier 2022 



Profil des personnes interrogées

3%
Pays étrangers

26% 32%

Sur  237 réponses

39%

Les 3 principales catégories 
professionnelles représentées :

16%
retraités

20%
employés

38% 

cadres & 
prof. libérales39 %

Autres départements

26%
Vallée de Chamonix-

Mont-Blanc

32%
Autres communes de 

Haute-Savoie



Pour les personnes interrogées, les missions 
du gestionnaire sont…

Connaissance du gestionnaire

47% identifient bien Asters–CEN74 
comme gestionnaire Protection

Sensibilisa-
tion

Gestion

Connais-
sances

40% savent 
que 

l’uniforme 
est de 

couleur grise

32%



Réglementation
98 % pensent qu’une 

réglementation est justifiée 
dans un espace naturel

La réglementation connue par les 
personnes interrogées :

98%

2%

14% se sentent limités 
dans leurs activités en 

réserve naturelle

14%

86%

51%
43%

32%
19% 19%

Une majorité pense avoir un impact sur les milieux naturels en venant dans les réserves naturelles :
17%, un impact important
68%, un impact faible



Rôles des réserves naturelles

Oui
Oui

Oui

permettent de limiter la perte 
de biodiversité

Selon les personnes interrogées, les réserves naturelles…

Jouent un rôle dans 
l’adaptation du territoire aux 

changements climatiques Sont un atout pour le territoire

Non
NonNe sait pas

Ne sait pas



40%
Beaucoup

Appréciation des réserves naturelles

Ce qui vous plait le plus…

49%
Le paysage

21% 
La faune

Les réserves naturelles, vous les aimez…

48%
Énormément

12%
Le versant 

plus sauvage

10%
Bien

2% un peu ou 
pas du tout



Merci pour votre 
participation

et ses partenaires :

Les contributions permettent aux gestionnaires 
de mieux tenir compte des attentes du public 
dans la gestion du site et l'accueil des visiteurs


